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COMUNE DI CASTELLANETA 

(Provincia di Taranto) 

Verbale della conferenza di servizi del 04.03. 2008 avente ad oggetto: Prima 

conferenza di copianificazione. Atto di indirizzo. Convocazione. 

Il giorno quattro marzo 2008 alle ore 10,40 presso la sala riunioni 

dell’Assessorato LL.PP. 1^ piano via delle Magnolie 6 Z.I. Modugno (Ba), a 

seguito della lettera di convocazione prot. 3596 del 15 febbraio 2008, sono  

convenuti alla conferenza di servizi l’Assessore all’Assetto del Territorio 

della Regione Puglia, Prof.ssa Angela Barbanente; 

l’Avv. Italo D’Alessandro, sindaco del Comune di Castellaneta; 

Prof. Ing. Nicola De Venuto incaricato per la elaborazione del PUG; 

Prof. Arch. Rocco Carlo Ferrari incaricato per la elaborazione del PUG; 

Ing. Vincenzo Fanelli incaricato per la elaborazione del PUG; 

Arch. Antimo Casucci consulente dell’Amministrazione  Comunale di 

Castellaneta per la pianificazione del territorio; 

Ing. Amedeo D’Onghia, ingegnere comunale, in rappresentanza del Comune 

di Mottola; 

Sig. Francesco Caragnano, assessore, in rappresentanza del Comune di 

Mottola; 

Arch. Donato Stefanelli ed Ing. Valeria Entini in rappresentanza dell’Auto- 

rità di Bacino della Puglia; 

Arch. Pasquale Dalò, dirigente l’ufficio tecnico del Comune di Castellaneta; 

Vittorio Fortunato in rappresentanza del Genio Civile di Taranto; 

Sig. Angelo Loreto consigliere comunale del P.D. nel Comune di Castella-

neta; 
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Geom. Fortunato Andrea, componente della commissione urbanistica col- 

legio dei geometri di Taranto; 

Ing. Giuseppe Ancona dirigente pianificazione territoriale della Provincia di 

Taranto; 

Sig. Mancino Francesco, agente immobiliare, presente in qualità di privato 

cittadino; 

C.F. (CP) Dott. Rocco Nardulli in rappresentanza della Capitaneria di Porto; 

Assistono il Sig. Angelo Prenna, dipendente del Comune di Castellaneta che 

assolve alle funzioni di verbalizzante e la Prof.ssa Angela Barbanente, As- 

sessore della Regione Puglia, assessorato all’Assetto del Territorio, in quali- 

tà di Presidente. 

Il Presidente, a ciò invitato, illustra il tema in oggetto della conferenza. 

Prende la parola il Sindaco del Comune di Castellaneta, Avv. Italo 

D’Alessandro, il quale a nome della propria amministrazione esprime la 

volontà di procedere alla redazione e realizzazione del Piano Urbanistico 

Generale (PUG). Si è inteso procedere agli avvisi secondo le indicazioni del 

DRAG per addivenire alla redazione di un PUG che fosse partecipativo ed 

in linea con la normativa vigente. 

L’Arch. Antimo Casucci espone le linee programmatiche dell’Amministra- 

zione Comunale in relazione al PUG la cui redazione interessa tutto il 

territorio comunale. Gli obiettivi che l’Amministrazione intende perseguire 

ai fini della formazione del PUG riguardano lo studio del territorio per il 

turismo, la viabilità, l’agricoltura, l’artigianato, il centro storico, le infra- 

strutture, la riqualificazione urbana. L’Arch. Casacci consegna ai 

rappresentanti degli Enti presenti il documento di scoping 
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L’Assessore Barbanente chiarisce il senso della conferenza di copianifica- 

zione. Questa conferenza ha due scopi: 

- quello di mettere a disposizione del Comune procedente il patrimonio non 

soltanto cartografico di cui si dispone; 

- scambio di informazioni e conoscenze di Piani di altri Enti in corso di 

redazione. Invito agli Enti a trasmettere tutti gli atti ed informazioni 

necessari per la formazione del PUG, a cominciare dalla Regione Puglia per 

quanto riguarda il Piano Regionale delle Coste; non appena sarà approvato 

verrà trasmesso al Comune di Castellaneta. 

L’ing. Giuseppe Ancona in rappresentanza della Provincia di Taranto di- 

chiara che è in fase avanzata un sistema informativo, denominato Piano 

Territoriale di Coordinamento Provinciale (PTCP), di cui potranno usufruire 

tutti i comuni della provincia. Attualmente comunque molti dati sono dispo- 

nibili. L’ing. Ancona consegna all’arch. Dalò, su supporto informatico, la 

bozza preliminare del PTCP. 

L’ing. Amedeo D’Onghia in rappresentanza del Comune di Mottola riferisce 

che vi sono molti punti di connessione tra il territorio di Castellaneta e 

quello di Mottola; esempio: polo industriale di San Basilio. 

Il Sig. Angelo Loreto, consigliere comunale P.D. del Comune di Castella- 

neta, chiede come realmente ci si mette in linea con il DRAG perché il 

Documento Programmatico Preliminare (DPP) che abbiamo è del 2005 e 

nasce sulla base di informazioni ISTAT 1991. Inoltre chiede all’Assessore 

Barbanente cosa dobbiamo fare? 

L’Assessore Barbanente risponde che queste conferenze di copianificazione 

non devono essere considerate un limite all’autonomia dei comuni. 
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L’Amministrazione di Castellaneta sembra aver ritenuto di riavviare il pro- 

cedimento attraverso l’atto di indirizzo, che il DRAG prevede come atto 

amministrativo collocato all’inizio del procedimento. L’alternativa, chiarita 

anche nella circolare 1/2008, oltre che nello stresso DRAG, sarebbe stata di 

fare salvo il DPP e intraprendere l’elaborazione del PUG. Il Sindaco con- 

ferma che la volontà dell’Amministrazione è quella di integrare il vecchio 

DPP e di adottarlo in consiglio comunale. 

L’Assessore precisa che a pag. 26 del documento di scoping deve essere 

aggiunta la parola “ARPA”; a pag. 24 la parola “eventuale” deve essere 

sostituita da “sono obbligatori”. 

L’Ing. Ancona consegna altresì all’arch. Dalò copia delle note già inviate al 

Comune di Castellaneta, dalla Provincia di Taranto nn. 45959 del 10.11.03, 

35156 del 19.07.07, 37306 del 02.08.07. 

L’Arch. Stefanelli in rappresentanza dell’Autorità di Bacino della Puglia 

dichiara che è stata già consegnata copia della bozza del reticolo idrografico 

in occasione della definizione programmatica del piano provinciale per la 

messa in sicurezza del territorio dal punto di vista idrogeografico; che vi è la 

disponibilità ad aprire un tavolo tecnico con l’Amministrazione Comunale. 

Infine consegna la nota del 03.03.2008 prot. n. 02181. 

Il Sig. Francesco Mancino, privato cittadino, consegna una relazione e chie- 

de che la stessa venga allegata al presente verbale. 

Il Prof. Arch. Rocco Carlo Ferrari chiede di conoscere e formulare apposito 

quesito all’Assessorato all’Ambiente circa non solo la distanza di rispetto 

dell’impianto di preselezione dei rifiuti solidi urbani, ma quali possono es- 

sere gli interventi compatibili nella fascia di rispetto. 
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Si allegano, per farne parte integrante del presente verbale, i sotto elencati 

documenti: 

- foglio intestato Regione Puglia – Segreteria particolare – Assessorato 

all’assetto del Territorio – riportante il nome, l’ente rappresentato e la firma 

dei partecipanti alla conferenza; 

- lettera dell’Autorità di Bacino della Puglia prot. n. 02181 del 03.03.2008; 

Alle ore 12,50 il Presidente dichiara chiusi i lavori della conferenza. 

                                                                             Il Presidente 

     (Ass.re Prof.ssa Angela Barbanente) 


